
Волны
1. За​да​ние 4 № 609. На рисунке дан график зависимости координаты материальной

точки от вре​ме​ни.

Ча​сто​та ко​ле​ба​ний равна:
 

1) 0,12 Гц
2) 0,25 Гц
3) 0,5 Гц
4) 0,4 Гц

2. За​да​ние 4 № 621. Диапазон голоса мужского баса занимает частотный интервал

от  до . Отношение граничных длин звуковых волн  этого ин‐

тер​ва​ла равно
 

1) 

2) 
3) 
4) 

3. За​да​ние 4 № 622. Диапазон звуков скрипки занимает частотный интервал от 

 до . Отношение граничных длин звуковых волн  этого ин‐

тер​ва​ла равно
 

1) 

2) 
3) 
4) 
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4. За​да​ние 4 № 623. Диапазон звуков фортепиано занимает частотный интервал от 

 до . Отношение граничных длин звуковых волн  этого ин‐

тер​ва​ла равно
 

1) 

2) 
3) 
4) 

5. За​да​ние 4 № 624. Диапазон частот ультразвуковых волн, применяемых в физио‐
терапии, занимает частотный интервал от  до . Отношение

гра​нич​ных длин зву​ко​вых волн  этого ин​тер​ва​ла равно

 

1) 

2) 
3) 
4) 

6. За​да​ние 4 № 625. Сред​няя ча​сто​та зву​ко​вых волн муж​ско​го го​ло​са , а

жен​ско​го . От​но​ше​ние сред​них длин зву​ко​вых волн  муж​ско​го и жен​ско​‐

го го​ло​са равно
 

1) 

2) 
3) 
4) 

7. За​да​ние 4 № 626. Человеческое ухо воспринимает звуковые волны, длины кото‐
рых лежат в интервале от  до . Отношение граничных частот зву‐
ко​вых волн  этого ин​тер​ва​ла равно

 
1) 
2) 

3) 

4) 
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8. За​да​ние 4 № 627. Диапазон длин звуковых волн женского голоса сопрано состав‐
ляет интервал от  до . Отношение граничных частот звуковых
волн  этого ин​тер​ва​ла равно

 
1) 
2) 

3) 

4) 

9. За​да​ние 4 № 628. Диапазон длин звуковых волн мужского голоса баса составляет
интервал от  до . Отношение граничных частот звуковых волн 

этого ин​тер​ва​ла равно
 

1) 
2) 

3) 

4) 

10. За​да​ние 4 № 629.  Диапазон длин звуковых волн скрипки составляет интервал от
 до . Отношение граничных частот звуковых волн  этого ин‐

тер​ва​ла равно
 

1) 
2) 

3) 

4) 

11. За​да​ние 4 № 630.  Диапазон длин звуковых волн фортепиано составляет интер‐
вал от  до . Отношение граничных частот звуковых волн  этого

ин​тер​ва​ла равно
 

1) 

2) 
3) 
4) 
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12. За​да​ние 4 № 635.  Ко​ле​ба​тель​ное дви​же​ние тела за​да​но урав​не​ни​ем:
 

,

где , . Чему равна ам​пли​ту​да ко​ле​ба​ний?
 

1) 3 см
2) 5 см
3)  см

4)  см

13. За​да​ние 4 № 639.  Мимо рыбака, сидящего на пристани, прошло 5 гребней
волны за 10 с. Каков пе​ри​од ко​ле​ба​ний по​плав​ка на вол​нах?
 

1) 5 с
2) 50 с
3) 2 с
4) 0,5 с

14. За​да​ние 4 № 640.  Какова частота звуковых колебаний в среде, если скорость
звука в этой среде , а длина волны ?
 

1) 1 000 Гц
2) 250 Гц
3) 100 Гц
4) 25 Гц

15. За​да​ние 4 № 642.  На расстоянии 400 м от наблюдателя рабочие вбивают сваи с
помощью копра. Каково время между видимым ударом молота о сваю и звуком удара,
услышанным наблюдателем? Скорость звука в воздухе . Округлите ответ с точ‐
но​стью до де​ся​тых.
 

1) 1,4 с
2) 1,2 с
3) 0,9 с
4) 0,6 с

16. За​да​ние 4 № 643.  Для экспериментального определения скорости звука ученик
встал на расстоянии 30 м от стены и хлопнул в ладоши. В момент хлопка включился
электронный секундомер, который выключился отраженным звуком. Время, отмечен‐
ное секундомером, равно 0,18 с. Какова скорость звука, определенная учеником? Ответ
округ​ли​те до целых
 

1) 
2) 
3) 
4) 
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17. За​да​ние 4 № 645.  Какова частота колебаний звуковых волн в среде, если ско‐
рость звука в среде , а длина волны ?
 

1) 2 000 Гц
2) 250 Гц
3) 125 Гц
4) 25 Гц

18. За​да​ние 4 № 711.  На рисунке представлен график смещения x тела от положе‐
ния рав​но​ве​сия с те​че​ни​ем вре​ме​ни t при гар​мо​ни​че​ских ко​ле​ба​ни​ях.
 
 
 

Чему равны ам​пли​ту​да  ко​ле​ба​ний и пе​ри​од T ко​‐
ле​ба​ний?
 

1) , 
2) , 
3) , 
4) , 

19. За​да​ние 4 № 712.  На рисунке представлен график зависимости координаты x
тела от вре​ме​ни t при гар​мо​ни​че​ских ко​ле​ба​ни​ях вдоль оси Ox.
 
 

Чему равны амплитуда  колебаний и частота 
ко​ле​ба​ний?
 

1) , 
2) , 
3) , 
4) , 
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20. За​да​ние 4 № 713.  На гра​фи​ках пред​став​ле​на за​ви​си​мость ко​ор​ди​на​ты х цен​тров
масс тела а и тела б от вре​ме​ни t при гар​мо​ни​че​ских ко​ле​ба​ни​ях вдоль оси Ox.
 

 
На каком расстоянии друг от друга находятся центры масс тел а и б в момент вре‐

ме​ни 0 с?
 

1) 4 см
2) 2 см
3) 0 см
4) 2 см
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21. За​да​ние 4 № 714.  На рисунке представлены графики зависимости координаты х
цен​тров масс тела а и тела б от вре​ме​ни t при гар​мо​ни​че​ских ко​ле​ба​ни​ях вдоль оси Ox.
 

 
На каком расстоянии друг от друга находятся центры масс тел а и б в момент вре‐

ме​ни ?
 

1) 4 см
2) 2 см
3) 0 см
4) 2 см

22. За​да​ние 4 № 715.  На рисунке представлены графики зависимости координаты х
цен​тров масс тела а и тела б от вре​ме​ни t при гар​мо​ни​че​ских ко​ле​ба​ни​ях вдоль оси Ox.
 

 
В какой мо​мент вре​ме​ни тело б дви​жет​ся с такой же ско​ро​стью, с какой тело а дви​‐

га​лось в мо​мент вре​ме​ни ?
 

1) 
2) 
3) 
4) 

23. За​да​ние 4 № 3355. Звуковой сигнал, отразившись от препятствия, вернулся об‐
ратно к источнику через 5 с после его испускания. Каково расстояние от источника до
пре​пят​ствия, если ско​рость звука в воз​ду​хе 340 м/с?
 

1) 850 м
2) 425 м
3) 3400 м
4) 1700 м
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24. За​да​ние 4 № 3756. Скорость звука в воде 1,5 км/с. Чему равна длина звуковой
волны, рас​про​стра​ня​ю​щей​ся в воде, при ча​сто​те звука 3 кГц?
 

1) 0,5 мм
2) 0,5 м
3) 4,5 м
4) 4,5 мм

Источник: Яндекс: Тренировочная работа ЕГЭ по физике.
Вариант 2.

25. За​да​ние 4 № 3788. В таблице представлены данные о положении шарика, гар‐
мо​ни​че​ски ко​леб​лю​ще​го​ся вдоль оси OX в раз​лич​ные мо​мен​ты вре​ме​ни.
 
t, с 0,0 0,2 0,4 0,6 0,8 1,0 1,2 1,4 1,6 1,8 2,0 2,2 2,4 2,6 2,8 3,0 3,2

х, мм 0 2 5 10 13 15 13 10 5 2 0 –2 –5 –10 –13 –15 –13
 

Ка​ко​ва ам​пли​ту​да ко​ле​ба​ний ша​ри​ка?
 

1) 7,5 мм
2) 13 мм
3) 15 мм
4) 30 мм

Источник: Демонстрационная версия ЕГЭ—2013 по физике.
26. За​да​ние 4 № 4191. На рисунке изображён участок натянутого резинового

шнура, по которому распространяется поперечная волна, имеющая частоту 1,25 Гц.
Чему равна ско​рость рас​про​стра​не​ния волны?
 

1) 0,8 м/с
2) 0,4 м/с
3) 0,625 м/с
4) 1,25 м/с

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская
работа по фи​зи​ке 21.03.2013 ва​ри​ант
ФИ1401.
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27. За​да​ние 4 № 4226. На рисунке изображён участок натянутого резинового
шнура, по которому распространяется поперечная волна, имеющая частоту 1,6 Гц.
Чему равна ско​рость рас​про​стра​не​ния волны?
 

1) 0,5 м/с
2) 0,25 м/с
3) 1,28 м/с
4) 0,64 м/с

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская
работа по фи​зи​ке 21.03.2013 ва​ри​ант
ФИ1402.

28. За​да​ние 4 № 4342. Точечное тело совершает гармонические колебания вдоль
оси ОХ. На рисунке изображена зависимость смещения х этого тела от времени t. Про‐
ек​ция ско​ро​сти тела на ось ОХ по​ло​жи​тель​на в точ​ках
 

1) А и Б
2) В и Г
3) А и Г
4) Б и В

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная
работа по фи​зи​ке 11.04.2013 ва​ри​ант
ФИ1501.

29. За​да​ние 4 № 4377. Точечное тело совершает гармо‐
нические колебания вдоль оси ОХ. На рисунке изображена
зависимость смещения х этого тела от времени t. Проек‐
ция ско​ро​сти тела на ось ОХ от​ри​ца​тель​на в точ​ках
 

1) А и Б
2) В и Г
3) А и Г
4) Б и В

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 11.04.2013
ва​ри​ант ФИ1502.
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30. За​да​ние 4 № 5359. При гар​мо​ни​че​ских
колебаниях пружинного маятника координа‐
та груза  изменяется с
течением времени t, как показано на рисунке.
Период Т и амплитуда колебаний А равны
со​от​вет​ствен​но
 

1) T = 2 с, A = 6 см
2) Т = 4 с, А = З см
3) T = 3 с,  см
4) T = 5 c, A = 6 cм

Источник: ЕГЭ по физике
06.06.2013. Основная волна.
Центр. Вариант 1.

31. За​да​ние 4 № 5394. П р и гар​мо​ни​че​ских
колебаниях пружинного маятника координата
груза  изменяется с течени‐
ем вре​ме​ни t, как по​ка​за​но на ри​сун​ке. Пе​ри​од Т
и ам​пли​ту​да ко​ле​ба​ний А равны со​от​вет​ствен​но
 

1) T = 7 с, A = 2 см
2) Т = 4 с, А = 4 см
3) T = 6 с, A = 2 см
4) T = 9 c, A = 4 cм

Источник: ЕГЭ по физике
06.06.2013. Основная волна. Центр. Вариант 2.
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32. За​да​ние 4 № 5429. При гармонических ко​‐
лебаниях пружинного маятника координата груза 

 изменяется с течением вре‐
мени t, как показано на рисунке. Период Т и ам‐
пли​ту​да ко​ле​ба​ний А равны со​от​вет​ствен​но
 

1) T = 2 с, A = 2 см
2) Т = 4 с, А = 2 см
3) T = 5 с, A = 4 cм
4) T = 3 c, A = 4 cм

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013.
Основная волна. Центр. Вариант 3.

33. За​да​ние 4 № 6485. Учитель продемонстри‐
ровал опыт по распространению волны по длин‐
ному шнуру. В один из моментов времени форма
шнура оказалась такой, как показано на рисунке.
Скорость распространения колебаний по шнуру
равна 2 м/с. Опре​де​ли​те ча​сто​ту ко​ле​ба​ний.
Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная версия ЕГЭ—2015 по физике.

34. За​да​ние 4 № 6886. Саксофон (бас) издаёт звуки в диапазоне от ν1 = 80 Гц до ν2

= 8000 Гц. Ка​ко​во от​но​ше​ние гра​нич​ных длин зву​ко​вых волн  этого диа​па​зо​на?

Источник: ЕГЭ — 2015. До​сроч​ная волна.
35. За​да​ние 4 № 7281. Груз на длинной лёгкой пружине совершает колебания с ча‐

стотой 0,5 Гц. Пружину разрезали на 4 равные части и прикрепили к одной из частей
тот же груз. Чему стал равен пе​ри​од ко​ле​ба​ний по​лу​чив​ше​го​ся пру​жин​но​го ма​ят​ни​ка?
Источник: СтатГрад: Тренировочная ра​бо​та по физике 05.10.2015
Ва​ри​ант ФИ10103
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36. За​да​ние 4 № 7999. На шероховатой поверхности лежит брусок массой 1 кг. На
него начинает действовать горизонтальная сила , направленная вдоль поверхности и
зависящая от времени так, как показано на графике слева. Зависимость работы этой
силы от времени представлена на графике справа. Выберите два верных утверждения
на ос​но​ва​нии ана​ли​за пред​став​лен​ных гра​фи​ков.

1) Пер​вые 10 с бру​сок дви​гал​ся с по​сто​ян​ной ско​ро​стью.
2) За пер​вые 10 с бру​сок пе​ре​ме​стил​ся на 20 м.
3) Сила тре​ния сколь​же​ния равна 2 Н.
4) В ин​тер​ва​ле вре​ме​ни от 12 до 20 с бру​сок дви​гал​ся с по​сто​ян​ным уско​ре​ни​ем.
5) В ин​тер​ва​ле вре​ме​ни от 12 до 20 с бру​сок дви​гал​ся с по​сто​ян​ной ско​ро​стью.

Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная вер​сия ЕГЭ—2017 по физике.
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Ключ

№
п/п № задания Ответ
1 609 2
2 621 4
3 622 3
4 623 4
5 624 3
6 625 3
7 626 1
8 627 1
9 628 2

10 629 1
11 630 4
12 635 2
13 639 3
14 640 2
15 642 2
16 643 2
17 645 3
18 711 3
19 712 3
20 713 2
21 714 2
22 715 2
23 3355 1
24 3756 2
25 3788 3
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26 4191 4
27 4226 3
28 4342 3
29 4377 4
30 5359 2
31 5394 3
32 5429 2
33 6485 4
34 6886 100
35 7281 1
36 7999 35|53
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